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Vermarktung von Kreiseln und Grünflächen  
(Antrag der Fraktion FREIE WÄHLER) 

Organisationseinheit: 

Fachbereich Hauptverwaltung 
Datum 

05.12.2023 
Bearbeitung: 

Timo Spreng 
 

 
Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Stadtverordnetenversammlung (Entscheidung) 20.12.2023 Ö 
Ausschuss für Umwelt, Energie und Mobilität 
(Vorberatung) 28.02.2024 Ö 

Stadtverordnetenversammlung (Entscheidung) 21.03.2024 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bürstadt beschließt in die Vermarktung der 
Kreisel und Grünflächen einzutreten und beauftragt die Stadtverwaltung Bürstadt ein 
Vermarktungskonzept zu entwickeln. 

 
Sachverhalt 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt ein Antrag der Fraktion FREIE WÄHLER Bürstadt vor, 
welcher als Anlage beigefügt ist. 

Den Mandatsträgern mit der Bitte um Beachtung und weiterer Veranlassung. 

Ergänzung der Vorlage auf Grund der Beratungen in der Stadtverordnetenversammlung 
sowie des Ausschusses für Umwelt, Energie und Mobilität: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bürstadt hat in ihrer Sitzung am 20.12.2023 
beschlossen, dass der vorliegende Antrag zur weiteren Beratung in den Ausschuss für 
Umwelt, Energie und Mobilität verwiesen werden soll. 

Der UEM hat in seiner Sitzung am 28.02.2024 über diesen Antrag beraten und über den 
Beschlussvorschlag abgestimmt. 
Auf Grund des Abstimmungsverhaltens (2 Zustimmungen, 8 Ablehnungen) hat der 
Beschlussvorschlag keine Mehrheit erhalten. 

 
Finanzielle Auswirkungen 
Gemäß Antragsteller fallen keine Ausgaben an und der zukünftigen Pflegeaufwand sowie 
Kosten werden reduziert. 

 
Timo Spreng 
(Parl.-Büro) 
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Antrag: Vermarktung von Kreiseln und Grünflächen 
  
Verteiler: Frau Schader; Herr Siegl; Fraktionsvorsitzende; Herr Spreng 
 
Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher Siegl, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 
wir beantragen die Beratung und Beschlussfassung des nachfolgenden Antrages im  

zuständigen Fachausschuss.  

 

Begründung: 

Die Pflege von Kreiseln und Grünflächen haben einen hohen Pflegeaufwand und binden viele 

Ressourcen der städtischen Mitarbeiter. Manche Kreisel und Grünflächen werden extern gepflegt 

und verursachen zusätzliche Kosten. 

 

Zum Beispiel, die Städte Heppenheim und Nieder Olm bieten Partnerschaften für die Pflege von 

Grünflächen an und im Gegenzug können die Pflegebetriebe dort kleine Werbeschilder aufstellen. 

Kreisel und Grünflächen können von Werbepartnern innovativ gestaltet werden. Zum Beispiel von 

Zoos oder Tierparks mit künstlichen Tieren. Gestalterisch gibt es sehr viele Möglichkeiten und es 

zeigt wie aufgeschlossen Bürstadt gegenüber Gewerbetreibenden ist.  

 

Diese Art der Vermarktung ist innovativ und kosteneffizient.  

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bürstadt beschließt in die Vermarktung der Kreisel und 

Grünflächen einzutreten und beauftragt die Stadtverwaltung Bürstadt ein Vermarktungskonzept zu 

entwickeln. 

 

 

 

Finanzielle Auswirkungen: 

Keine Ausgaben und zukünftig Pflegeaufwand und Kosten zu reduzieren. 
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Vielen Dank! 
 
Mit freundlichen Grüßen 
FREIE WÄHLER Bürstadt e.V. 
 
 
_____________________ 
Holger Halkenhäuser 
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